

2016年善終祝禱團推廣組 第一次核心小組會議開會紀錄

時間：4月27日晚上7:30

地點：士林天主堂 台北市士林區中正路264號（青年活動中心）

（士林捷運站1號出口左轉中正路文林路口）

主席：朴圭雨神父

召集人：李寧肅姊妹

記錄：李寧肅姊妹

出席者：朴圭雨神父、李寧肅姊妹、呂文榮夫婦、董念蓉姊妹、溫宏超弟兄、林玉枝姊妹、張惠敏姊妹、張天久弟兄、柯淑媛姊妹

議程：

一、會前禱

二、主席報告：

各位熱心的為臨終者祝導是件非常不容易之事，朴神父願意陪伴你們，只要我身體好願意繼續為你們上課。

三、成員自我介紹：

新成員：董念蓉姊妹、溫宏超弟兄、林玉枝姊妹

四、召集人報告：

2016年台北總教區善終祝禱團牧靈培訓課程：

1、核心小組進修課程（每月第二週星期五下午3:00）

地點：北投天主堂

講師：朴圭雨神父

2、日期：9月24日(六)

講題：天主教的殯葬禮

講師：潘家駿神父

3、日期：10月15-16日（六、日）

講題：打開音樂急救箱

講師：郭柳秀博士

五、經驗分享：

1、若瑟善終祝禱團林玉枝團長報告：將「斷氣前祝禱」、「斷氣後祝禱」、「守夜禮」等三項主題輪流在月會中演練，並到第三鐸區不同的堂區做培訓，希望繼續協助第三鐸區的堂能成立堂區的善終祝禱團。

2、永春善終祝禱團董念蓉團長報告：在母親斷氣後帶領家人陪伴母親連續8小時祈禱，第三鐸區善終祝禱團為母親由斷氣前祝禱、斷氣後祝禱、守夜禮、殯葬禮、頭七獻彌撒等一路陪伴，實踐了一系列完整的陪伴模式，此模式很快的又實現在另一位亡者家屬的陪伴過程。

3、永生善終祝禱團呂文榮團長報告：祝禱團的重任均落在團長身上，團長會有身心疲倦期，但又難找接班人，這段時間處在心靈調整期。

建議：目前台北已新增好多個祝禱團體，如有需要時可邀請其他團體協助祝禱，但請不要拒絕可以轉介，台北教區主教公署會將各祝禱團聯絡電話公佈在網站上。

4、第四鐸區安寧善終祝禱團溫宏超團長報告：安寧善終祝禱團已立18年，這是一份我與天主之間的工作，不會有人為你鼓掌，服務對象都是在最痛苦的時刻，祝禱人員面對的常是素昧平生的亡者，半夜接到電話就起身去祝禱，這一切真的不容易，第四鐸區安寧祝禱團有固定的人為半夜需要者服務，以男士為主。我們目前也在學習使用主教團新編的善終祝禱禮儀手冊。

5、成功善終祝禱團姜捷團長提議：慈悲串經頌唱能幫助祝禱之心更專注、功效更好。

建議：在長時間陪伴祈禱情況時合適使用，如斷氣後8小時祝念就很適用，另外在病人斷氣前祝禱後可將慈悲串經唱誦祈禱送法器留給家屬繼續陪伴祈禱直至斷氣，保祿書局有販售。

六、決議事項：

1、目前基隆、中和等堂區想成立善終祝禱團，核心小組將協助這些堂區成立善終祝禱團。

2、請各團長推薦有能力領唱者與領經者加入主教團善終祝禱推廣示範小組。

七、下次開會日期及各組報告：

6月29日(星期三) 晚上7:30 士林堂青年活動中心。

請各團長團務報告，有任何提案請事先告知。

八、結束禱